



激情全运会 活力大湾区

凭借比赛末段的“一波流”力克山东队

U18男篮广东队夺冠

新华社澳门11月18日电 凭借比赛末段的“一波流”，广东队在18日的第十五届全运会篮球男子18岁以下组决赛中以85:78力克山东队，夺得冠军。这也是继成年组男篮、成年组女篮后，广东在本届全运会篮球项目上收获的第三枚金牌。季军战中，本届赛事备受关注的浙江后卫李悦洲空砍52分，浙江队以90:98不敌上海队。

当晚的决赛集中了多位中国篮球的后起之秀，半决赛对阵上海队得到26分的广东队后卫何文炜首节三次犯规，不得不暂停上场。不过夏振峰单节得到10分，率广东队19:14领先。

比赛伊始稍显沉寂的山东队主力前锋张博源在此后开始个人在进攻端的表现，第四节广东队一度领先8分，但张博源连续得分，又将比分追平。

比赛还有2分46秒时，山东队姚柯宇抢断并打成，队伍以78:76领先，但这也成为山东队本届比赛的最后得分，何文炜在之后的时间里接连贡献3次抢断，率队打出一波9:0的攻击波，终结比赛悬念。

广东队冯熙瑞贡献18分、11个篮板的两双，何文炜拿下10分，夏振峰、王洪泽均得到15分，山东队张博源拿下31分9个篮板。

“比赛精彩我不敢说，但是够激烈，双方的实力相差不多，就看临场发挥。”广东队主教练原园说，“这个年龄段不只是为了参加一次全运会，一次大赛，他们未来的路很长。还是要通过这样的一次全运会，让他们在技战术、心理等方面全方位承受压力的情况下获得很大提升，为中国篮球培养人才。”

铜牌赛下午进行，上海队与浙江队再度狭路相逢。两队上一次相遇时是在小组赛，上海队张懿赵杰“眼神防守”浙江队李悦洲的场景也成为本次U18男篮赛事的名场面。那一场李悦洲被限制到29分，但上海队加时告负。本场李悦洲砍下52分，但他也成为浙江队唯一一位得分上双的球员，上海队则有五人得分上双，队长杨英轩和王子恒分别贡献28分和21分。

“上一场我们是全场都盯住李悦洲，但是这一场我们就放平心态，更加注重整体防守。”上海队主教练王勇说，“我们这边更多是依靠整体，有互相的传导球，和对自己队友的信任，所以我觉得在这一点上可能我们会稍微好一点。”



11月18日，广东队球员何文炜（左）在比赛中突破山东队球员姚柯宇的防守。 新华社发

田径：多名“00后”风雨中摘首金

新华社广州11月18日电 18日，大幅降温及风雨降临十五运会田径赛场，但运动员们的拼搏精神和出色表现为现场观众带来暖意，多名“00后”运动员在风雨中赢得自己首枚全运会金牌。女子400米比赛中，四川队刘英兰以0.12秒的微弱优势险胜东道主广

东队莫家蝶夺得金牌；吉林队舒衡凭借第一跳的出色发挥，在男子跳远项目

中夺冠。

出生于2005年10月的刘英兰在进入女子400米决赛的选手中年龄最小。最后冲刺阶段，她以微弱优势领先夺冠热门莫家蝶冲过终点。她跑出51秒75的个人最好成绩，摘银的莫家蝶成绩是51秒87。

刘英兰赛后说，她正处于从青年组向成年组的“转型期”。“从青年组到成年组，这

是一个很大的坎，如果想以后取得更好的成绩，必须抱着从最底层慢慢向上走的心态。这次的金牌对我来说是一个新的开始。”她说。

2004年出生的舒衡在当晚的第一跳中就跳出了8米17，一举奠定胜局。湖南队的张溟鲲和山东队的高培淇分别获得银牌、铜牌。

“虽然距离个人最好成绩差了一点，不过夺冠也挺开心了。今年定的目标完成得差不多了，很圆满。明年的目标就是先拿到亚运会资格。”舒衡说。

男子400米决赛，19岁的山东选手刘

凯以45秒77夺冠，首次加冕全运会冠军。“今天天气很冷，对所有人的状态都会有一些影响。之后的目标就是备战明年的亚运会。”他说。

此外，男、女5000米冠军分属辽宁队于水庆、河南队梁田田，后者跑出个人最好成绩15分09秒85。河南队胡浩然投出81米60的个人赛季最好成绩，摘得男子标枪金牌。江苏队王琦在男子链球中投出73米28摘金。女子撑杆跳高比赛中，江西队的危美侠和四川队杜睿均跳出4米30，前者凭借在4米15高度上更多的试跳次数夺冠。



遗失声明

■江门市4409012027号代销网点遗失体育彩票代销证，代销者：世纪星彩企业管理有限公司，证号：4409012027，现声明作废。

■张凤姬明泰城天元居11栋2201房遗失《收据》一份，号码：TY00000016271，装修保证金，现声明作废。

■谭丝娜遗失坐落于江门恒大悦珑湾府楼盘38号楼1305房的江门恒大悦珑湾府商品房盖有收款章的收据1份，编号：G9616242，特此声明。

■中国共产党扁冲村支部委员会遗失公章一枚，现声明作废。

■中国共产党横陂村支部委员会遗失公章一枚，现声明作废。

■开平市添裕纺织有限公司工会委员会遗失《开户许可证》，核准号：J5894005654801，现声明作废。

我市税务部门主动为十五运会相关消费场景提供合规引导 助力“票根经济”激发消费潜力

江门日报讯（记者/皇智尧 通讯员/江瑞轩）十五运会正如火如荼进行中，一场由赛事带来的“票根经济”也在持续给江门消费增温。记者从市税务局了解到，近段时间税务部门“提前一步”，主动为相关企业做好合规经营宣传辅导，涉税需求响应解决，助力“票根经济”激活十五运会全链条消费。

“票根经济”是一种新的经济模式，通过整合赛事、演出、展会等消费活动的门票凭证，与商圈、餐饮、住宿等商户联动，推出跨场景优惠。这种模式的核心是利用票根作为流量入口，将单次消费转化为多场景消费，激发消费者二次或多次消费。

江门是十五运会赛区之一，正努力将赛事热度转化为文旅消费动力，推出“跟着全运会游江门”系列活动，深挖“票根经济”潜力，联动景区、酒店、民宿等多元业态，通过诚意满满的优惠政策、精心策划的特色线路、全方位升级的服务保障与宣传推广，推动“观赛+旅游”深度融合。

作为深耕台山文旅市场的本土企业，台之旅（台山）旅游发展有限公司（以下简称“台之旅”）在全运会赛事契机下，接到大量外地游客订单，预计赛事期间接待外地游客数量将远超往年同期，其中持赛事门票的游客占比预计达62%。

“票根经济”带来了客流，也对商户的日常经营管理提出新挑战。“之前我们担心‘观赛+住宿+旅游+餐饮’的复合型产品在税务处理上划分不清，还有兼职导游费用结算的开票难题，这些都可能影响业务推进。”台之旅财务人员坦言，赛事相关业务涉及多种收入类型，核算与开票边界模糊曾让团队感到压力。

为助力“票根经济”相关企业高效运营，我市税务部门组建了全运会文旅产业专项服务团队，针对台之旅这类重点企业推出“定制化服务”，为企业梳理清晰的业务适用清单，帮助企业规范划分应税与免税收入，避免涉税风险。

除了旅游，其他“票根经济”消费场景同样火热。“预计赛事期间观影人流量将提升10%。”江门市江海区万达影城有关负责人陈先生介绍，万达影城坚持把合规意识融入经营全链条，“我们提前联络了税务部门，针对外地游客跨区域消费的发票开具等问题提前沟通，做好风险防范。”

市税务局相关负责人表示，税务部门将充分利用好十五运会契机，聚焦体育、文旅等产业企业需求，加强合规经营引导，压实细化便利举措，持续优化税收营商环境。

江门供电局构建三级防护体系 高质量完成十五运会花样游泳项目保供电任务

江门日报讯（记者/张浩洋 通讯员/叶慧雯 俞帆）近日，十五运会花样游泳项目在江门体育中心圆满落幕。南方电网广东江门供电局以“零停电、零闪动”的优异成绩，为赛事提供了坚实可靠的电力保障。

十五运会和残特奥会江门赛区保供电工作启动以来，江门供电局“早部署、早准备、早落实”，成立了专项工作组，制定详尽的保供电总体方案和各类应急处置预案，按照“一馆一团队”机制要求，为赛事场馆配备专属的保障团队。面对花样游泳比赛对音响系统、灯光照明、水质净化、恒温控制等系统的特殊用电需求，江门供电局构建了“智能电网—UPS—应急电源”三级防护体系，保障赛事顺利进行。

在江门体育中心，江门供电局通过实施“电能透明化”改造，对场馆配电系统进行全面升级，加装了智能量测终端等设备，共完成53路重要负荷出线改造，实现了对关键回路电流、电压、负载等运行数据的实时监测、智能预警以及数据采集。

“针对十五运会花样游泳的高负荷需求，我们提前联合场馆完成了UPS设备升级，使得赛场主备电源具备毫秒级切换能力。”江门蓬江供电局安全监管部副经理张盛洪介绍，该局还运用智慧保电系统，对场馆负荷进行24小时实时监控，确保每个环节都处于可控、在控状态。

赛事期间，江门供电局各值守点开启了“立体化”巡检。比赛场馆值守人员每小时对现场配电箱的电缆接头、开关进行一次测温工作，并对应急发电车和设备进行全面检查和空载试机，确保在应急情况下相关设备可以安全可靠运行。此外，该局还通过变配网联合巡检布置机巢开展智能化巡视，为赛事的顺利开展提供“空中”守护。

目前，十五运会江门赛区有关项目仍在火热进行中。接下来，江门供电局将继续严阵以待，以最高标准、最严要求，全力保障后续各项赛事顺利进行，确保保供电工作圆满完成。



口岸、机场基孔肯雅热防控指南

1.什么是基孔肯雅热？

由基孔肯雅病毒引起的急性传染病，通过伊蚊叮咬传播，症状以发热、关节剧痛和皮疹为特征。名称源自非洲土语，意为“弯脊之痛”，形容患者因关节剧痛弯腰蜷缩的姿态。

2.如何传播：主要通过媒介伊蚊叮咬传播。

3.流行地区：在全球热带和亚热带地区广泛流行。

4.流行季节：主要流行于夏季和秋季。

5.易感人群：各年龄人群普遍易感。

6.潜伏期、传染期：

潜伏期一般为1~12天，多为3~7天。传染期大多数患者在发病当天至发病后7天内具有传染性。

7.典型症状：

主要表现为发热、关节剧痛和皮疹。

(1) 发热：通常以发热最先出现，持续1~7天；

(2) 关节疼痛：发热后出现关节疼痛等症状，疼痛多出现在腕关节、膝关节、踝关节、指关节等小关节；

(3) 皮疹：2~3天后会出现皮疹，多为斑丘疹，皮疹可出现在四肢或全身，一般3~5天就退疹。

整个病程通常持续5~7天，绝大多数患者病情较轻，少数人群可能出现并发症，如长期关节疼痛（持续数月甚至数年）、心肌炎、脑炎等，严重时可能危及生命。

1.旅客出行“三注意”

(1) 注意提前准备

●留意目的地国家相关健康风险提示，提高警惕，做好个人防护；

●准备宽松、浅色长衣长裤，含避蚊胺、避蚊酯成分的驱蚊剂；

(2) 注意防蚊叮咬

●尽量穿着浅色长衣长裤，身体裸露部位涂驱蚊剂，并及时按说明补涂；

2.归国来华“三留意”

(1) 入境时要留意：若出现发热等不适立即向海关申报。

(2) 入境后要留意：14天内出现发热等症状，立即就医并告知旅居史。

(3) 生活环境要留意：及时清除居家积水和蚊虫，保护家人健康。

3.口岸设施别大意

●及时清理环境中各类积水，定期开展灭蚊等除“四害”工作；

防控措施

●蚊虫出没频繁时间（上午7~9点、下午4~6点），避免在树荫、草丛等地户外阴暗潮湿处长时间逗留；

●尽量选择有安装纱门、纱窗的地方，睡眠时使用蚊帐、蚊香；

●及时清理居住地室内外积水；

●如出现发热等症状，请立即就医。

●外出旅游时，防蚊须在前；症状轻或重，都要去就医！